

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА					
Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-1 С, 5 м/с	-1 С, 5 м/с	0 С, 4 м/с	-2 С-3, 5 м/с	-3 С, 4 м/с	-4 С, 4 м/с

## Муниципальный страх реформы

Анна ОСИПОВА

Депутаты Екатеринбургской городской Думы вчера приняли решение направить обращение в адрес своих «старших товарищей» — депутатов Государственной Думы. Обращение это касается предстоящей реформы местного самоуправления, которая некоторым народным избранникам оказалась не по душе.

Поправки в федеральный закон о местном самоуправлении ещё не успели пройти первое чтение, но уже наделали шума. «ОГ» подробно писала о предлагаемых новациях, в нашей редакции даже состоялся «круглый стол» на эту тему (см. номер за 28 марта 2014 года). Назревали перемены давно, но конкретный сигнал был дан Президентом РФ Владимиром Путиным в конце прошлого года. В своём послании Федеральному Собранию он сказал: «Сегодня в системе местного самоуправления накопилось немало проблем. Объём ответственности и ресурсы муниципалитетов, не сбалансированы. Местная власть должна быть устроена так — а ведь это самая близкая власть к людям — чтобы любой гражданин мог дотянуться до неё рукой. Считаю важнейшей задачей уточнение общих принципов организации местного самоуправления».

Эти слова Президента цитировали и вчера в Гордуме Екатеринбурга. Правда, каждый депутат понимал их и предложенную реформу по-разному. Некоторые сочли, что они прямо противоречат друг другу: мол, Президент сказал одно, рабочая группа предложила другое. Также, по мнению депутатов, это нарушает некоторые положения Конституции РФ и системы местного самоуправления. Признаться, сложилось впечатление, что эти народные избранники с тек-

стом реформы ознакомились поверхностно, если ознакомились вообще. Например, они уверены, что реформа только отдаст власть от народа. В то время как реформа предлагает введение внутри городских муниципальных образований (это касается только городов с районным делением — Екатеринбург, Нижний Тагил и Каменска-Уральского). Это так называемый первый уровень власти, максимально приближенный к земле. У каждого такого округа будет своя Дума, свои полномочия и, что самое главное, свой бюджет. И жители каждого района в итоге сами смогут решать, потратить деньги на ремонт дворовых подъездов или строительство детских площадок. Разумеется, такие вопросы, как работа общественного транспорта и ЖКХ, останутся в ведении общегородской Думы, бюджет у которой никто отнимать не собирается.

— Все предложения, которые внесены, выхолащивают формирование двухуровневой системы управления в городе и создают условия для сохранения существующей одноуровневой системы самоуправления. Страхи, которые здесь озвучиваются, надуманы. Никто даже не думает о том, какие реально полномочия и компетенции будут переданы районам. Я буду голодовать против этого обращения, — заявил депутат Александр Косинцев, выслушав прения коллег.

— Когда я читаю это письмо, когда я слышу своих коллег, которые говорят: давайте оставим всё как есть, давайте всё будет зависеть от нас, у меня возникает не очень хорошая картинка — желание любой ценой самосохраниться, — отметил депутат Олег Хибзуллин. И, похоже, оказался прав: больше всего несогласие некоторых с реформой местного самоуправления говорит о боязни потерять власть...



В этом году идёт ремонт в 47 оздоровительных лагерей области. Лагерь «Зарница» в это число не попал



Летний отдых берёзовских детей пока под вопросом

## Полоса препятствий для «Зарницы»

Единственный детский загородный лагерь в Берёзовском под угрозой закрытия

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Берёзовский лагерь «Зарница» может не начать работу предстоящим летом. Из-за плачевного состояния коммунальных сетей Роспотребнадзор грозит лагерю закрытием — причём это происходит не первый год.

— Постоянно ходим по одному и тому же кругу. На косметический ремонт ежегодно тратим несколько миллионов рублей, — рассказал «ОГ» глава города Евгений Писцов. — В помещениях повышена влажность, стены покрываются грибом. Сейчас обнаружил его в столовой. Конечно, придется отремонтировать, на это нужно 2 миллиона 900 тысяч рублей — заявил депутат Александр Косинцев. Но ежегодно тратить такие деньги нерационально.

«Зарница» открылась в 2011 году после трёхлетней простоя. На ремонт корпусов перед этим было выделено около 3 миллионов рублей. И сейчас снова нужно вкладыв-

ать деньги. По словам Евгения Писцова, в зимние месяцы помещения не отапливаются, а потом отсыревают — слабенькие электрообогреватели кое-как спасают только в холодные летние дни.

Лагерь со звучным названием «Зарница» был построен в 1973 году. В 90-е годы владелица Берёзовский завод строительных конструкций — предстал социальный объект на баланс муниципалитета. Кирпичные корпуса — один двухэтажный и четыре одноэтажных — могли принять до 500 детей. Был даже предусмотрен бассейн с двумя часами.

— В бассейнах уже лет восемь не купаются, — констатирует директор лагеря Александр Дергачев. — Да и вместо канализации — выгребная яма. Очищенные стоки сливать некуда, а находящийся поблизости Шиловоцкий пруд под особой охраной — гидрогеологический памятник природы.

— Поэтому наш проект строительства новых очистных сооружений и не прошёл

госэкспертизу, — говорит Евгений Писцов. — Единственный вариант — строить канализационный коллектор с подключением его к существующему напорному коллектору. Правда, надо тянуть его от лагеря до зоны жилой застройки — это потребует 6,5 миллиона рублей.

Решение всех проблем «Зарницы» глава города видит в строительстве обходной трассы лыжероллерной трассы. «Там можно проводить круглогодичные сборы спортсменов, соревнования областного уровня — будет постоянный приток средств, на которые лагерь сможет существовать», — считает мэр. Лыжероллерная трасса в Берёзовском — одна из пяти, которые в ближайшее время могут появиться на Среднем Урале. На строительство берёзовской трассы необходимо 47 миллионов рублей. Деньги могут выделить из областного бюджета при условии, что десять процентов вложит Берёзовский. Но пока это только планы.

### КОММЕНТАРИЙ

**Елена КРУШИНСКАЯ**, ответственный секретарь областной межведомственной оздоровительной комиссии:

— Сейчас в области 72 детских загородных оздоровительных лагеря всех форм собственности, но в столь бедственном положении находится только «Зарница». В прошлом году после реконструкции открылся муниципальный лагерь в Каменском городском округе, он участвовал в областной программе и деньги на ремонт получил на условиях софинансирования. «Зарница» тоже могла бы принять участие в этой программе, но на тот момент у них не было проектно-сметной документации. В последние годы процесс закрытия оздоровительных лагерей в области приостановился, все так или иначе укрепили свою материальную базу.

К слову, минувшим летом ребята в «Зарнице» не скучали — здесь есть футбольное поле, волейбольная площадка, отремонтированный тир. Появилась недавно даже специальная полоса препятствий. Её школьники преодолеть не смогли, вспоминает директор лагеря. Он надеется, что и взрослые со своей «полосой» справятся.

## Баранчинский клуб признали самым доступным для инвалидов

Галина СОКОЛОВА

Баранчинский клуб — единственный в Кушвинском городском округе и Верхней Туре очаг культуры, максимально доступный для инвалидов. Такой вывод сделали работники прокуратуры, проведя проверку учреждений дополнительного образования.

Кушвинская прокуратура проверила одиннадцать центров культуры и досуговых клубов Кушвы, Баранчинского, Верхней Туры и выяснила, как исполняется законодательство о доступности объектов социальной инфраструктуры для детей-инвалидов. Вывод неутешителен: почти везде доступ для маломобильных людей недоступен. Не выполняются даже минимальные требования. Кнопки вызова сотрудников либо вовсе отсутствуют, либо находятся в неисправном состоянии. Пандусы и поручни для подъёма в здание также установлены далеко не во всех организациях.



Несмотря на внешне недоступность, здание баранчинского клуба оборудовано всем необходимым для людей с ограничениями по здоровью

По результатам проверки прокуратура внесла директорам 10 предписаний об устранении нарушений действующего законодательства. Кроме того, в Кушвинский городской суд направлены четыре исковых заявления в интересах детей с ограниченными возможностями с требованиями установить кнопки вызова сотрудников, пандусы и поручни.

То, что прокурорская проверка выявила множество нарушений, к сожалению, не редкость. До создания безбарьерной среды нам предстоит ещё долгий путь. Удивительно другое: **единственный объект, не вызвавший нареканий проверяющих — это центр культуры посёлка Баранчинского, расположенный в здании, построенном в 1750 году.** В 20-е годы прошлого столетия он обнесён в бывшем доме управляющего заводом, в 80-е оборудован современным пристроением, а в прошлом году как следует утеплился — рядом заработала модульная котельня.

У старинного здания имеется множество проблем. В аварийном состоянии находятся крыша, стены, полы, коммуникации. Для занятых кружков — всего два класса. Но при этом творческая жизнь буквально бурлит. В тринадцати клубных объединениях занимаются 600 человек. Работники культуры заботятся и о том, чтобы в клуб мог прийти каждый желающий. В 2005 году центр поддержал местную жительницу Валентину Баранову в создании ансамбля из людей с ограниченными возможностями здоровья. Теперь «Надежда» украшает все поселковые концерты. Артисты отмечают, что клуб для них доступен — здесь есть кнопка вызова сотрудников, удобные поручни, запасной выход приспособлен для въезда колясок. С недавних пор творчеством заняты и молодые инвалиды. Для них Валентина Баранова организовала театр ротовых кукол. Так 26 баранчинцев с ограниченными возможностями стали местными звёздами.

### ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

«Если надо, мы их на руках поднимем...»

«А на вашей территории доступна среда?» — спросили мы у местных депутатов. Ответы оказались неутешительными.

**Ольга ГОНЧУК**, депутат Думы Верхнего Тагила:

— Практически у всех магазинов в нашем городе есть пандусы, но они сделаны «для гадалки» — подняться по ним человеку в коляске невозможно. Но есть в этом правиле исключение, например, у входа в Сбербанк очень удобный пологий пандус. Им пользуются и инвалиды, и мамы с колясками, и пожилые бабушки. Я возглавляю городскую больницу и должна признать, что в нашем учреждении маломобильному человеку без посторонней помощи не обойтись. Кнопка вызова и пандус имеются, но здание старое. Здесь узкие дверные проёмы, множество порогов, старые лифты. Однако я могу поручиться, что каждый пациент, пришедший в лечебное учреждение, попадёт в требуемый кабинет. В этом мы всегда готовы помочь.

**Светлана ЗАХАРОВА**, депутат Думы Свободы-Туринского сельского поселения:

— К сожалению, доступная

среда — это не про нас. Здания в селах в основном старые, такие, что их непростительно оборудовать пандусами и прочими подобными сооружениями. Вопрос доступности среды мы поднимали на Думе по просьбе районного отделения Общества инвалидов. Ставили проблему перед местным исполнительным органом. Но в местной администрации говорят: у нас на территории инвалидов мало, и если надо, мы их на руках поднимем и занесем, куда потребуется. Ну а если серьёзно, то дело не движется, конечно, из-за отсутствия средств в местном бюджете.

**Владислав ИЗОТОВ**, депутат Думы Первоуральского городского округа:

— В прошлом году мне довелось побывать в США, в Калифорнии. Обратил внимание, насколько там всё продумано для инвалидов, причём давным-давно. Инфраструктуру Первоуральска с этим сравнить трудно. Но и наш город старается быть более удобным для людей с ограниченными возможностями. У торговых центров, госучреждений, аптек, во всяком случае в центре города, пандусы есть. И специально обозначенные автостоянки никто, кроме инвалидов, не занимает. Но вот парковка, съезды с тротуаров и прочие препятствия инвали-

дам жизнь усложняют. Недавно, находясь за рулём, я видел, как человек в инвалидной коляске просто двигался по проезжей части, рядом с потоком машин. Всем водителям было件нятно: проехать по тротуару, который то и дело в местах выезда с внутриквартальных территорий перекаат ступеньки бордюров, для бедняги не под силу. Поэтому автомобили осторожно объезжали инвалидную коляску...

**Павел ГОРБУНОВ**, депутат Думы Красноуральского городского округа:

— Мои избиратели живут в окраинных микрорайонах «Учхоз» и «Химистка», где уровень благоустройства в принципе низкий. Дорожное покрытие здесь оставляет желать лучшего, в основном — гравитовый, а в асфальте нет, освещения в тёмное время суток — тоже. До ближайшего магазина многим жителям — метров 600–700. Вот и представьте, каково приходится инвалидам-колясочникам или людям, которые передвигаются на костылях! Одним словом, люди с ограниченными возможностями на городских окраинах ни в копей мере не защищены.

Записали **Зинаида ПАНЬШИНА**, **Галина СОКОЛОВА**.

### ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

## В Краснотурьинске появится шесть велосипедных парковок

Шесть металлических конструкций для стоянок двухколёсных коней намечено установить в мае, сообщил «Вечерний Краснотурьинск».

Забора о краснотурьинских велосипедистах — инициатива молодёжной мэрии. Юные чиновники даже защитили специальный проект и получили финансирование в размере 40 тысяч рублей. Правда, не все их предложения можно воплотить в жизнь. Например, отдельную полосу для велосипедистов выделить не получится, заявил замглавы города Александр Катаев.

Причина — недостаточная ширина проезжей части. А вот места для велопарковок уже найдены. Они появятся «на водной» — городской набережной, возле Дома спорта, Центра детского творчества, филиала УрФУ, а на центральной площади их будет две. В мэрии обещают, что в следующем году число велоконструкций увеличится.

## В Новоуральске стали реже жениться, но больше рожать

За первые три месяца нового года в Новоуральске родилось намного больше детей, чем за этот же период прошлого года. Как и положено, мальчиков больше, чем девочек. А вот браков ныне зарегистрировано меньше, пишет новоуральская «Нейва».

В этом году создано 103 супружеских пары, а за три месяца прошлого года — 114. Кстати, число разводов осталось примерно на том же уровне — 123 против прошлого года 120. Детей новоуральцы стали рожать охотнее — 274 мальчика появились на свет в 2014 году (в прошлом году — 236). Из них 149 мальчиков и 125 девочек.

Самые популярные имена новорождённых — Ксения, Виктория, Анна, Артём, Тимофей, Иван, Александр. Встречаются и более редкие — Таисия, Ярослава, Эсма, Савва.

Татьяна КАЗАНЦЕВА

## Ревдинец показал чиновникам пример расторопности

Пока в администрации думали и решали, что делать с останками животных, найденными в водоохранной зоне, меры принял местный предприниматель.

О том, что в лесу у речки Каравашки обнаружена гниющая куча коровьих останков, горожане сообщили в мэрию в тот же день, 3 апреля. В понедельник, 7 апреля, журналистам портала [revida.info.ru](http://revida.info.ru) удалось узнать, что чиновники «планируется выезд на место происшествия с участием работников администрации и представителей надзорных органов. Цель выезда — уточнить, что именно представляют собой эти останки, находятся ли они в водоохранной зоне и относится ли место их обнаружения к территории городского округа Ревда. По результатам выезда будет составлен акт обследования». Поняв, что история может затянется надолго, владелец местной базы отдыха Евгений Костриков сам организовал уборку. Теперь уже не выяснять, была ли скотина заразной.

## «Подарок» серовскому полицейскому оказался незаконным

Суд признал, что муниципальное жильё бывшему замначальника серовского отдела полиции Андрею Юдаеву было выделено незаконно, пишет [serovglobus.ru](http://serovglobus.ru).

Выделение квартиры Юдаеву на условиях соцнайма подписал весной 2012 года Владимир Овчинников (тогда — глава администрации Серовского ГО, ныне — управляющий Северным управленческим округом). Хотя, как утверждает источник со ссылкой на правоохранительные органы, Юдаев не был ни нуждающимся, ни первоочередником. Приватизовав квартиру, он поселился в неё тещу. Сам он сейчас живёт в Екатеринбурге. Решение об отмене договора соцнайма с Юдаевым и приватизации квартиры суд принял по иску прокурора города. При этом освободить квартиру теще бывшего полицейского руководителя не придётся — иск прокуратора в части её выселения Серовский районный суд не удовлетворил.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Сергей ПЛОТНИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: [og@obgazeta.ru](mailto:og@obgazeta.ru), [reklama@obgazeta.ru](mailto:reklama@obgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны сверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить:  
(343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Трайн Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1739  
Объём тираж 77338  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.